



Ciudad Rodrigo 1 de Junio de 1918

.....  
Año VIII.-Núm. 424.

## Debilidades necesarias para robustecer el Poder

Pocas veces habráse llegado a mayores transigencias con los enemigos del orden. España entera ha querido, de una vez y para siempre, destruir la leyenda infamante que se formó en derredor de su nombre: y fuerza es confesar que lo consiguió, en tal forma, que solo una miopía intelectual incurable o una pasión partidista inextinguible, pueden sostener que la revolución carece de todos los medios de combate contra el Poder; desde la libre difusión de sus teorías, hasta el ataque violento a cuanto signifique contraposición a ellas, o defensa del orden contra las demasías revolucionarias; desde la cómoda postura del legislador, hasta la inmunidad e impunidad, permisivas de la práctica demostración de las crueldades de la represión que impidieron el triunfo de la revolución y con él, según los revoltosos, el engrandecimiento de España y felicidad de su proletariado.

Ya puede dormir tranquilo el mundo. La España inquisitorial, faceta fisonómica, tan contraria de nuestro carácter, como la panderetera que mediocres escritores extranjeros, o industriales nacionales sin conciencia, nos aplicaron como digno *pendant* de aquella, rectifica su conducta por mediación de su más genuino representante, Maura, el más combatido de cuantos hombres asumieron la dirección del Estado en esta última centuria. Ya pueden los apóstoles de la revolu-

ción difundir y predicar sus doctrinas, no solo con la libertad, consecuencia del perdón, sino con la inmunidad aneja a la toga del legislador, que el odiado gobernante quiso echar sobre los hombros de los directores revolucionarios para que combatieran a plena luz, y demostraran *urbi et orbe* que sus doctrinas son las únicas salvadoras.

Bien de la Patria merece el Gobierno del señor Maura. Era ya hora de que cesara el equívoco que hizo odioso nuestro nombre en el extranjero, y aun cuando duelan las injurias y molesten las estridencias y violencias que se escucharon estos días en el recinto de la representación nacional, bien está el escándalo callejero a la dignidad y honra nacionales puestas en tela de juicio, cuando se demuestra, como los propios apóstoles del movimiento lo hicieron hasta la saciedad, que la represión del poder era ordenada al ataque, y este no tenía otro fin que el político de derocar las instituciones. Es hora, también, que nuestro proletariado vaya convenciéndose que sus directores, más atentos a su medro que al mejoramiento de la colectividad obrera, son incapaces para la organización el día del triunfo, y que si inconsciente les presta su fuerza para la lucha creará unos oligarcas más, que se encumbrarán a costa de quien inocentemente creyó en sus predicaciones. Oradores de mitin, o filósofos desquiciados, serán ineptos gobernantes, incapaces de la creación de leyes sociales que dignifiquen el trabajo en todos sus ór-

denes y regulen su ejercicio, y menos aún de llevarlas a la práctica y hacerlas cumplir armónicamente con el derecho de todos.

## Banquete al senador don Jesús Sánchez y Sánchez

El día 27 del corriente, varios amigos particulares del senador don Jesús Sánchez y Sánchez, aprovechando su estancia en esta Ciudad, obsequiaronle con un banquete que se celebró en el salón del Parque de Bomberos.

Asistieron al acto unos ciento veinticinco comensales, de los pueblos del partido, que ocupaban tres largas mesas que llenaban todo el local, en cuyo testero se hallaba colocada otra, la presidencial, que ocupaban, a más del senador, los diputados provinciales don Rogelio Miguel del Corral y don Jesús Méndez Risueño, los concejales del Ilmo. Ayuntamiento mirobrigense don Angel Rodríguez Hernández y don Joaquín Aparicio, el General de Brigada don Francisco Hernández Espinosa, y los Alcaldes de Aldea del Obispo, Fuenteguinaldo, Robleda, Campillo de Azaba, Villar de la Yegua, Martín de Yeltes, Sres. Montero, Aparicio, Villoria, Manzano, Patiño, García Bazo y el redactor de *El Adelanto* Sr. Rayo.

Al final del banquete, servido por la casa Viuda e hijos de Custodio, el Sr. Méndez Risueño hizo uso de la palabra ofreciéndolo en nombre de los concurrentes al Sr. Sánchez y Sánchez, su fraternal amigo, como acto conmemorativo de su triunfo en las elecciones senatoriales y libre de todo carácter político. Recordó cómo en acto semejante había recabado del Sr. Sánchez, su promesa de persistir en la presentación de su candidatura en garantía del apoyo que para el triunfo había de prestarle este distrito, el cual esperaba de él hoy todo su esfuerzo para lograr en esta época de reconstitución, el logro de las aspiraciones a que tenía derecho, para cuyo trabajo fácilmente no bastaría sino era contraproducente el esfuerzo individual en razón de cuya aspiración el distrito exigía la unión íntima con los demás representantes suyos. Y terminó ofreciéndole el cariño, o la aversión de sus paisanos, según que su conducta tendiera a la prosperidad y engrandecimiento del país, que fué su cuna, u

olvidado de la gratitud que le debía si desoyese su voz.

Al levantarse a hablar el Sr. Sánchez y Sánchez estalló una clamorosa ovación, largo rato duradera. Después de dirigir un efusivo saludo a presentes y ausentes, define su situación en este homenaje, haciendo públicas sus visitas de la mañana al Senador vitalicio Sr. Sánchez Arjona y Diputado a Cortes Sr. Velasco. Expresa su agradecimiento por la elección y ofrenda su toga de legislador a su país natal, a Ciudad Rodrigo, al cual cumplió su promesa de la presentación de su candidatura. Se manifiesta procurador castellano y reclama su mandato para formularlo con imperio, como expresión de ideales en el Parlamento español. Recoge las palabras que en pró del esfuerzo colectivo se le hicieron por el Sr. Méndez Risueño y dice que expresado ya su deseo, es precisa la colaboración de todos para impedir el despilfarro del Estado y conseguir que el esfuerzo del contribuyente vuelva a él en forma de caminos, de puentes, de fomentos que estimulen la producción y las industrias. Promete volver a explicar su actuación, a rendir su mandato en un mitin público para que sus electores dicten su fallo. Habla de los diversos sectores de la política que intervienen en la política del distrito y dice que tienen que fundirse en un solo programa, el económico, cuya única aspiración es el bien y prosperidad de Ciudad Rodrigo. Rechaza con elocuencia la malévolas interpretación de su debut parlamentario, y con este motivo dedica un elocuentísimo párrafo a Ciudad Rodrigo cuyo amor vive en su alma y a cuyas figuras heroicas de su glorioso sitio ensalza. Termina brindando por el Rey y por el Ejército, símbolo aquél y baluarte éste de la Patria, por Castilla, por Ciudad Rodrigo, por Salamanca, por sus electores todos, por los concurrentes al banquete.

El auditorio que escuchó en pie la última parte del discurso del Sr. Sánchez y Sánchez, prorumpió en ovación clamorosa al terminar el orador su elocuente oración y desfiló unánimemente ante la mesa presidencial, para estrechar la mano y dar la enhorabuena al senador paisano.

— **ESPANTAMOSCAS DE PAPEL** —  
Comercio de Enrique Cuadrado Plaza Mayor, 10.

---

## FIESTA SOLEMNE

---

Hoy es un dulce y claro día de Primavera...  
 Todo blanco y alegre ha despertado el día...  
 De gozo se extremece mi alma placentera  
 por ser la fiesta magna de la Virgen María.

Vendrán hoy a la iglesia como blancas palomas  
 las Hijas de María con sus galas mejores;  
 dejarán a su paso una estela de aromas  
 y en las almas un eco de sus castos amores.

En esta quietud dulce de ciudad provinciana,  
 donde busco a mis tristes desventuras olvido,  
 he sonreído al verme salir esta mañana  
 enguantado y de nuevo pulcramente vestido.

Quizás alguna de estas virgencitas piadosas  
 pudiera—como un ángel—sanar mi fiero mal,  
 siendo una de esas puras y cristianas esposas  
 que ocultan un tesoro de amor sentimental.

Vibran con claro acento, allá en la colegiata,  
 las campanas alegres como una anunciación...  
 El Obispo, llevando su báculo de plata,  
 marcha solemnemente entre la procesión...

De los balcones penden vistosas colgaduras;  
 el Municipio avanza entre graves maceros;  
 se alza un coro de voces infantiles y puras  
 y calvas venerables descubren los sombreros.—

Cierra el cortejo místico la música triunfante  
 que interpreta una fuerte Banda Municipal,  
 y en la Plaza comienza un concierto galante  
 cuando el grave Cabildo torna a la Catedral.

El día alegre solo piedad y amor rebosa...  
 ¡Oh misticismo extraño de la triunfal orquesta!  
 Quizás halle hoy mi dicha con la soñada esposa  
 y por ello celebra mi corazón su fiesta.

Alejo Bernánde3

---

## “La Canción del olvido” “El Soldado de Nápoles” o “El mal de moda”

---

Fuerza es ya preocuparse de la afección gripal que padecieron todos los madrileños la cual después de recorrer los hogares más humildes como las aristocráticas moradas de la Corte, se ha difundido por España entera y amenaza cual el dengue en el año 89 invadir hasta el más apartado rincón de la Península. La canción del olvido,

como humorísticamente llaman los madrileños a la epidemia, también un tanto más crudamente El soldado de Nápoles, después de popularizar su nombre en el Teatro, perpetuó su recuerdo en todas las viviendas, gozó de las delicias de todos los lechos madrileños y hoy se apresta a difundir su nombre en todos los ámbitos de la Patria.

Impónese, por tanto, la divulgación de los consejos higiénicos cuya observancia puede ser de gran utilidad.

El germen de la dolencia pulula en el aire y está en cantidad y calidad proporcional a la naturaleza de este, según sea más o menos confinado. Tiene gran poder difusivo y poca virulencia el microorganismo que la origina y propaga.

Para atajar en lo posible su desarrollo, conviene alimentación sana en todos sentidos. A las autoridades municipales y a los particulares conviene atender a la pureza de alimentos y agua; no porque puedan ser unos u otros portadores del germen, sino porque interesa como base de la salud el normal funcionamiento de todos los aparatos principalmente del gastro-intestinal. Es de primordial necesidad el buen funcionamiento del aparato respiratorio. De aquí la conveniencia de no respirar el aire de atmósferas confinadas en cafés, tabernas, espectáculos, casinos y otros sitios de aglomeración.

Mientras dure la etapa morbosa, hay que cultivar la oxigenación del pulmón con mayor interés que en circunstancias normales. Son convenientes paseos al aire libre y mejor en el campo, soleamiento del organismo: oxígeno y luz, desinfectantes por excelencia del pulmón y de la piel. También es de indispensable necesidad extremar la limpieza de las ropas y utensilios que se pongan en contacto con los enfermos, así como de las personas que con ellos se relacionan, para disminuir las probabilidades de una contaminación. Para ello conviene renovar el aire de las habitaciones que ocupen, que se procurará estén siempre ventiladas, y a ser posible soleadas. También será útil aislar en lo posible a los sanos de los enfermos, para evitar principalmente a los primeros que respiren las atmósferas en que viven los segundos.

Las temperaturas actuales favorecen el desarrollo y la vida del germen, que radica principalmente en el aparato respiratorio de los pacien-

tes, y anda en las fosas nasales y la cavidad bucal. Por esta razón, en aquellos casos en que las formas gripales revistan carácter de gravedad, es mucho más peligroso para las personas sanas respirar en la atmósfera que envuelve a un enfermo vivo, que en la que rodea a un fallecido de la enfermedad.

No se conoce en la actualidad medicación alguna profiláctica para evitar la presentación del proceso ni atajar su desarrollo, como tampoco se conocen sueros ni vacunas que puedan preservar de la enfermedad o ayudarnos a combatirla. El único preservativo eficaz tiene por base el aislamiento posible de sanos y enfermos, procurando que permanezcan los primeros en la atmósfera que respiran los segundos sólo el tiempo necesario para atender a su cuidado.

El régimen alimenticio sano, la aireación y la extremada limpieza son la base en que descansa la lucha contra esta enfermedad a la que no hay que despreciar, por leves que sean sus primeros síntomas.



## REUNIÓN DE LA ASAMBLEA GENERAL DE LA FEDERACIÓN AGRÍCOLA MIROBRIGENSE

Tuvo lugar en esta Ciudad, el día 27 de Mayo. A las nueve de la mañana el Consiliario de la Federación don Pedro López Rubio, celebró una misa rezada en la Iglesia del Seminario Conciliar con asistencia de los Asambleístas.

A las once de la mañana se reunieron los asambleístas en el Salón de Actos del Seminario, para cumplir las obligaciones periódicas que impone el Reglamento de la Federación.

El Tesorero de la misma dió lectura a una interesante memoria en que se reseña los trabajos de la obra durante el último año; de ella resulta que la Caja de Ahorros Popular de la Federación recibió en 1917 mil doscientas una imposiciones, importante 357,524 pesetas, hizo 393 reintegros por valor de 139,942.79 pesetas y concedió 63 préstamos que ascienden a la cantidad global de 184,158 pesetas.

Después de tomarse importantes acuerdos para la marcha de la Federación, el Sr. Presidente dió instrucciones a los congregados sobre diversos extremos del desenvolvimiento de la vida de los Sindicatos.

A las seis y media de la tarde el competente Ingeniero don José Cascón, dió una

interesante conferencia sobre las labores del campo, en el mismo local del Seminario y ante numerosos labradores.



## NOTICIAS

Con la animación y extraordinaria concurrencia, con que viene celebrándose nuestra renombrada feria, se ha celebrado en el presente, habiendo contribuido a ello el buen tiempo. Se hicieron muchas transacciones de ganado vacuno, caballar, mular, asnal y de cerda los cuales se han cotizado a precios fabulosos. La oferta ha estado en relación con la demanda, por haber concurrido gran número de compradores.

En el Teatro Nuevo, debutó el afamado dueto Crespo-Milani, el que, según tenemos entendido, muy en breve el público mirobrigense podrá volver a oír y admirar a tan genial Clarita Milani e incomparable barítono Samuel Crespo.



Presidida por el Ilmo. Sr. Obispo, revestido de Pontifical, el Ilmo. Ayuntamiento y demás autoridades militares, civiles y eclesiásticas y con asistencia del Ilmo. Cabildo Catedral, clero parroquial, Seminario, Congregaciones y Cofradías, se celebró en nuestra Ciudad la procesión del *Santísimo Corpus Christi* con toda la solemnidad y esplendor que presta la Iglesia a sus grandes festividades y toda la religiosidad que este pueblo dedica a las manifestaciones externas de su culto.

Todo Ciudad Rodrigo se agolpó al paso de la procesión y a su parada ante los artísticos altares colocados en la puerta del Hospital y bajo los porches de la Casa Consistorial la muchedumbre dobló reverente la rodilla al mismo tiempo que músicas, cornetas, y trompetas batían marcha.

Las andas procesionales eran conducidas por sacerdotes, dos de ellos revestidos de casulla, y el palio por comisiones de concejales y oficiales del Ejército. Daba escolta a la procesión una Compañía de infantería del Regimiento de Toledo y un escuadrón de caballería del de Albuera.



## Calzado de gran lujo

para Caballero, Señora y Niño.

**ANGEL ROSELLÓ**

Plaza de Béjar, número 9. Ciudad Rodrigo.



Terminados los ejercicios de oposición al Beneficio Vacante en esta S. I. Catedral, con cargo

de segundo organista, ha sido elevada a la superioridad la terna correspondiente en que se propone el nombramiento del opositor don Angel Posadas Nava.



Para la incipiente biblioteca de la Congregación Mariana de esta Ciudad donó doña Adriana Belmonte las obras siguientes: Guerra, *Nociones de Pedagogía*. Iriarte *La música*. Ostenero, *Gramática francesa y trozos escogidos*. Monleu, *Nociones de higiene doméstica*. Alge, *Lecons de francais* Iramania, *Antología francesa*.



**TELUXOL** LO MEJOR  
PARA  
EL PALUDISMO

**PEDIDOS:**

A su autor: **DON ANTONIO F. BALLESTERO**, Farmacéutico, MORALEJA (Cáceres). Representante en Ciudad Rodrigo: Don A. Alvarez, Plaza Mayor, 20, 2.º

Pídase en todas las Farmacias y Droguerías  
13-7



### Sesión del Ayuntamiento

Aprobada el acta, el Sr. Egido, hizo uso de la palabra para decir que se estaba construyendo un corral en el sitio llamado de las eras del arrabal del Puente, acordando vea la presidencia si la obra está en terreno del Sindicato o del Ayuntamiento, debiendo ordenar la suspensión de ésta hasta tanto se dilucide si puede o no hacerse. Entrando en el orden del día, se da lectura de una carta que el Sr. Alcalde de Salamanca envía a este Ayuntamiento en la que dice que a propuesta del de Béjar, se proyecta una asamblea para tratar de las subsistencias, la que tendrá lugar en la capital, los días 7, 8 y 9, del actual, acordándose sea representado este Ayuntamiento por el Alcalde Sr. Pérez Solorzano, Sr. Rodríguez y Sr. Aparicio; el Sr. García Romero pidió se presentase por el Sr. Administrador de Consumos, Contador y Depositario, la cuenta mensual de ingresos y de gastos habidos en el municipio; acordó también solicitar rebaja del impuesto a los empleados del mismo; y se concedió un trozo de terreno para la construcción de una barraca en la Glorieta, con objeto de dar algunos espectáculos. Se dió cuenta por la presidencia de la dimisión de Alcalde y renuncia de concejal presentada por el Sr. Nogales, con carácter irre-

vocable, por haber fijado su vecindad en Lisboa, se acuerda admitir la renuncia de dichos cargos y dar conocimiento al Gobernador civil de la provincia; se despachan otros asuntos de menor interés y se levantó la sesión.



Fallecieron: en Santelices de los Gallegos, doña Vicenta Morante de Moreno, joven esposa del abogado salmantino don Bienvenido.

En Gallegos de Argañán, el día 19 de Mayo, doña Victoriana Montero Moro.

Al esposo de la primera y familia, familia de la segunda y muy especialmente a su hijo político don Andrés Blanco, residente en la República Argentina, enviamos nuestro sentido pésame.



En la Normal de Maestras de Cáceres, ha obtenido las calificaciones de un sobresaliente, seis notables y tres aprobados, en el tercer curso del Magisterio, la señorita Conchita Cuadrado, hija de nuestro paisano don Eduardo. Enhorabuena a sus padres y a tan aplicada señorita.



Se nos dice que se ha suspendido la conferencia Albista que se proyectaba celebrar mañana en el local del Teatro Nuevo, quedando esta aplazada para el domingo próximo.



Ha sido destinado al Regimiento de Infantería de Isabel II, de guarnición en Valladolid, el segundo Teniente don Julián Rubio López.



### La Asamblea de Municipios

A propuesta del Ayuntamiento de Béjar se celebrará en Salamanca durante los días 7, 8 y 9 de Junio una asamblea de los de la provincia para cuyo fin se estan realizando en la capital los trabajos oportunos.

El principal fin de la asamblea será la adopción de medio eficaz que evite nuevas elevaciones de precio en los artículos de consumo. Algunos concejales de Salamanca se proponen presentar a la asamblea varias proposiciones, entre ellas, la de pedir al Gobierno la incautación de las cosechas futuras.



**De interés.** Preparación completa para el ingreso en el Cuerpo de Contadores de fondos provinciales y municipales, por el Contador del Ayuntamiento de esta Ciudad.



Con toda felicidad dió a luz una niña doña Emma Alonso, esposa de nuestro antiguo redactor, don Jesús Domínguez, Bibliotecario en la Biblioteca Nacional de Madrid.



En uno de los escaparates del comercio de don Enrique Cuadrado, se halla expuesto un precioso mantel de Altar, admirablemente pintado por las Rvdas. Madres Carmelitas de San Lúcar la Mayor.

Dicho mantel se vende por 100 pesetas, y de no ser vendido, durante un plazo prudencial, se regalará, siendo el precio de cada papeleta el de 0,25 céntimos de peseta, vendiéndose éstas en expresado establecimiento.

### Los médicos titulares de la provincia

El domingo pasado se reunieron en Salamanca los médicos titulares en número aproximado de cincuenta y con la adhesión de la gran mayoría de los de la provincia, acordando entre otros asuntos de interés exclusivo de clase, pedir al Estado el pago de las titulares bien incautándose de las cantidades fijadas por los Municipios y obrantes en sus presupuestos, bien constituyendo el cuerpo de funcionarios del Estado. Se nombró la comisión que defendiendo estos acuerdos ha de concurrir a la Asamblea que se verificará en Madrid en los primeros días de Junio.

Lámparas



OSRAM

De 10, 16, 25, 32, 50 y 100 bujías

DE VENTA:

Comercio de Enrique Cuadrado, Plaza Mayor, 10.

### Pesas y medidas

El próximo día 3 concluyen los señalados para la comprobación de pesas y medidas en esta Ciudad. Pasado que sea aquél, la comprobación de las de aquellos industriales que no hubieran presentado sus pesas y medidas, se verificará a domicilio con pago de derechos dobles.

Terminada la comprobación en la cabeza de partido, dará comienzo en los pueblos, para la cual se presentará a los Alcaldes respectivos el Fiel Contraste o su Ayudante.

## Charlas de modas

Hóla, Carmencita ¿qué tal te vá? ¿cómo no fuiste ayer al baile de la Marquesa? Estuvo verdaderamente delicioso y eran tantas las parejas, que en muchas ocasiones el bailar se hacía imposible...

¿Qué estás esperando? ¿que te hable de algunas de las muchachas que estuvieron? Pues, verás... Pero no; ahora caigo en la cuenta, que tu eres mujer... Y que como mujer, te disgusta, es decir, no será un disgusto serio, pero vamos que alabar a... otras mujeres...

¿Qué?... ¿que esas son cosas de los hombres?... Tienes razón; yo no sé por qué motivo nos hemos empeñado los hombres en que a las mujeres no os gusta que, delante de vosotras, alaben las bellezas de las demás. Es uno de tantos conceptos equivocados que tienen la generalidad de los hombres sobre vosotras; os creen tan envidiosas, cómo para no reconocer los méritos de las demás; pequeña idea tienen los hombres que tal piensan de lo que hay en vosotras mucho más hermoso aún que vuestro rostro y vuestra figura, que es el alma. Mas en el pecado llevan la penitencia; que quien tiene una idea mezquina y siempre lo es pensar mal del prójimo, más se mancha así mismo que a las personas de quien piensa mal.

Además, creer esto de vosotras es no fijarse o no querer creer en lo que se vé. Porque yo muchas veces he oído a mujeres hablar entusiasmadas de la belleza de sus amigas. Y cómo lo he oído yo, lo dirían los mismos que os ponen tales tachas, sin duda, pensando que no son sinceras esas palabras de entusiasmo. Perdóname, pues, si, dejándome llevar de esa mala influencia de mi sexo, pude un momento abrigar tal pensamiento en mí. Pues si no existe esa envidia celosa en las demás mujeres, con tanto mayor motivo en tí, Carmen, que eres una mujer ideal, tan ideal, que solo eres perfección... Y como prueba de ello, empezaré a contarte que...

Pero... es el caso... mis queridas lectoras que no pude escuchar... más, y que me quedé un instante mirando a la pareja que junto a mí, habían tenido tan interesante y sugestiva conversación. Decididamente para vosotras «la recogí» e «hilvané» en estos renglones ¡Cuántas no sentireis simpatía por el joven que tan en «nuestro»

favor hablaba! Y eso es de justicia, puesto que debe ser regla de todo corazón humano, «el agradecimiento»

FLORALIA



EL PRÓXIMO "DÍA DE LA PRENSA"

En todas las Diócesis españolas, y especialmente desde Sevilla por la Junta Central de la Buena Prensa, activanse los preparativos de esta fiesta que, creada en 1916 y repetida con general aplauso en 1917, se celebrará el 29 de Junio próximo en todas las regiones de España con la suprema garantía de la bendición del Romano Pontífice Benedicto XV, que ha manifestado muy expresivamente al Emmo. Sr. Cardenal Almaraz, satisfacción que le producen estos trabajos de los católicos españoles.

El primer llamamiento ha sido hecho por los Rvmos. Prelados en cuyos *Boletines Oficiales* van apareciendo exhortaciones caurosas al clero y fieles para que preparen convenientemente la celebración de la fiesta.

Son muy expresivas y dignas de consignarse las palabras del Emmo. Sr. Cardenal Arzobispo de Toledo: «Secundando con el mismo celo y entusiasmo, que en los años anteriores, las loables iniciativas de la Junta Central de la Asociación de la Buena Prensa, esperamos que nuestra Junta Diocesana procurará tengan puntual y eficaz cooperación en nuestra amada archidiócesis; adoptando aquellos acuerdos y medidas que produzcan a que en todas y cada una de las parroquias se celebre el *Día de la Prensa* en la fiesta de San Pedro Apóstol, con el mayor éxito posible».

El Excmo. Sr. Obispo de Cuenca, en su exhortación de 10 de Mayo, se expresa así: «Quiéramos que no quedara ni un solo pueblo sometido a nuestra vigilancia y jurisdicción donde no se celebrase en 1918 el «Día de la Prensa Católica».

Ya el año anterior fueron varias las diócesis, Sevilla, Pamplona, Cartagena, Córdoba, Menorca y algunas otras, en las que las respectivas Juntas Diocesanas consiguieron que se celebrase el «Día de la Prensa» en todos los pueblos sin excepción, realizándose con solo esto una enorme propaganda.

Y en el presente, supuestos los trabajos preparatorios que desde hace varios meses viene realizando el Centro «Ora et Labora», es de esperar

que se consiga un gran resultado en esta labor *extensiva* de la fiesta.

La *intensidad* y eficacia de la misma es también objeto de especial atención por parte de la Junta Central que va a poner en juego diversos medios para que en todos los órdenes, incluso en el económico, produzca el «Día de la Prensa» el mayor rendimiento posible. X



Junta de Socorros para familias pobres de esta Ciudad

LISTA DE SUSCRIPCIÓN

Suma anterior 6.593,30 pesetas

Don Miguel Sanz, 10 pesetas.—Don Justo Salvador, 25 id.—Don Ladislao Trinchet, 4 id.—Un Caballero, 20 id.—Un Agricultor, 15 id.—D. E. P., 5 id.—Un Mirobrigense, 2 id.—Total, 81.

Suma y sigue 6.674,30

Suscripción Mensual:

Suma anterior 208,50

Don Juan Hernández Manzano y su señor Padre, 10 pesetas:

Suma y sigue 218,50

La suscripción continúa abierta y los donativos se admiten por las respectivas Juntas parroquiales.



**BASTONES  
PARAGUAS Y ABANICOS  
Ultimas Novedades**

Comercio de Enrique Cuadrado Plaza Mayor, 10.



**MERCADOS**

DÍA 28 DE MAYO

	Pesetas	Cts.
Trigo candeal, fanega.....	20	
« barbilla » .....	19	
Centeno » .....	17	
Cebada » .....	15	50
Algarrobas » .....	20	
Guisantes » .....	18	
Garbanzos » .....	30	
Habas » .....	18	
Maíz » .....	26	
Alubias » .....		
Patatas, arroba....	3	25

IMP. DE ENRIQUE CUADRADO, CIUDAD RODRIGO

ANUNCIOS

**AGUAS AZOADAS**

INHALACIONES MEDICAMENTOSAS

Curación de asma y de los catarros de nariz, garganta y de los bronquios.—Las aguas azoadas estimulan el apetito y regularizan la digestión.—Tratamiento especial por el NEBULOL, de la Tuberculosis y de la Tos-ferina

SALAMANCA, calle de Zamora, 26

**"EL CARMEN"**

Fábrica de Jabones de J. Francisco López

Campo de Carniceros, número 28 Ciudad Rodrigo

Mis Jabones no contienen más que aceite de oliva y sosa cáustica, por lo tanto, son completamente puros y su bondad está comprobada con respecto a otros, en que a igualdad de tamaño pesa bastante menos, no contiene materia alguna que perjudique a la ropa proporcionándola una blancura extraordinaria e incomparable.

Calidad superior, precios económicos, Jabones blancos, blanco pinta y pinta Castilla.

**Ventas por arrobas, medias y cuartos de arroba.**

Lejías de inmejorable calidad.  
Despacho desde 1 litro.

**SEGUROS DE GANADOS**

y

Préstamos en metálico

**"La Alianza Agrícola"**

SOCIEDAD MÚTUA DE SEGUROS

Opera en el ramo de vida, robo, hurto y extravío de los ganados caballar, mular y vacuno.

Ha establecido recientemente el ramo de inutilización, en las mismas especies de ganados.

TARIFAS ECONÓMICAS

«LA ALIANZA AGRÍCOLA», que ha sido creada para operar exclusivamente con los agricultores, ha creado una sección especial de PRESTAMOS, que facilita en METÁLICO a los que aseguren ganados, en la misma, con el interés de 6 por 100 anual.

Para informes: **Don Francisco Castillo, Fuentes de Oñoro (Salamanca).**

Se desean Agentes; prefiriendo los que tengan práctica en el ramo de seguros.

**OLEOGRAFÍAS Y GRABADOS**

PRECIOSA COLECCIÓN HA RECIBIDO

**ENRIQUE CUADRADO**

**AGENTE EXCLUSIVO**

para esta Ciudad

**Viuda de E. Calleja**

Plaza Mayor, 11

A cada reloj **Cyrus** acompaña su boletín de garantía.

Relojes **Cyrus** en oro, plata, acero y niquel.

Repeticiones de horas, cuartos y minutos.

No se abre los días festivos

**CYRUS**

UNIVERSALMENTE RECONOCIDO COMO

**RELOJ de más PRECISIÓN y ELEGANCIA**

DE VENTA EN LAS BUENAS RELOJERÍAS

**CREACIÓN**

**Perfumería**

**MYRURGIA**

EN BREVE LA RECIBIRÁ

**Enrique Cuadrado, Plaza Mayor, 10, Ciudad Rodrigo**